
Wymagania dla oznakowania pionowego 

Każdy wykonany znak drogowy powinien mieć naklejoną na rewersie naklejkę zawierającą 

następujące informacje: 

− siedzibę i adres producenta oraz adres zakładu produkującego wyrób budowlany, 

− identyfikację wyrobu budowlanego zawierającą: nazwę techniczną, nazwę handlową, typ, odmianę, 

gatunek, według specyfikacji technicznej, 

− numer i rok normy, z którą potwierdzono zgodność wyrobu budowlanego, 

− numer certyfikatu zgodności WE, 

− numer deklaracji zgodności WE z datą wystawienia, 

− numer jednostki certyfikującej która brała udział w procesie certyfikacji, 

− symbol „CE” (zgodny z rozporządzeniem), 

− klasy istotnych właściwości wyrobu, 

− datę produkcji, 

− okres gwarancji 

 

Materiały stosowane do fundamentów znaków 

Fundamenty do zamocowania konstrukcji wsporczych znaków mogą by wykonane jako: 

− prefabrykaty betonowe, 

− z betonu wykonywanego "na mokro", 

Założono że cokoły będą wykonywane z betonu klasy nie niższej niżC12/15: 

Wykonawca jest odpowiedzialny za takie posadowienie elementów aby zapewnić ich stabilność 

(sztywność).  

 

Znaki drogowe 

Znaki drogowe powinny spełniać wymagania postawione w normie PN-EN 12899:1 2010,  

Znaki i tablice drogowe wykonane z blachy ocynkowanej z podwójnie zaginaną krawędzi - lica znaków 



wykonane z folii odblaskowej typu II - symbole znaków typowych nanoszone techniką sitodruku. Folia 

stosowana do znaków pionowych powinna posiadać znak bezpieczeństwa B lub CE. Parametry 

współczynnika luminacji i i współrzędnych chromatyczności powinny być zgodne z normą PN-EN 

12899:1 2010. 

Wymiary znaków drogowych - średnie 

Tarcze znaków powinny być wykonane z blachy ocynkowanej ogniowo o gr. min. 1,25 mm  

Tarcze na odwrotnej stronie znaków powinny mieć barwę szarą. Grubość powłoki cynkowej na blasze 

stalowej ocynkowanej ogniowo nie powinna być mniejsza niż 28 μm (200g cynku /m2) 

 

Słupki 

Rury stalowe ze szwem lub bez szwu ocynkowane ogniowo do montażu oznakowania zwykłego 

powinna wynosić nie mniej niż 70 μm powłoki cynkowej. 

Do mocowania znaków należy stosować rury o średnicy nie mniej niż 60 mm. Słupki do znaków powinny 

być ocynkowane oraz zabezpieczone od góry korkiem z tworzywa sztucznego (lub inny zwyczajowo 

przyjęty sposób) od dołu wyposażone w tzw. „wąsy kotwiące” z blachy stalowej ocynkowanej w 

kształcie ceownika lub jako profil zamknięty. 


